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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Μη αδειοδότηση Φωτοβολταϊκών

Σταθμών στη θέση ΜΑΛΑΝΔΡΙΝΟ ΔΕ σε γη

υψηλής παραγωγικότητας στη Στερεά

Ελλάδα»

Στην Αρμόδια Περιβαλλοντική Αρχή το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (Διεύθυνση

Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης, Τμήμα Υποδομών, Διαχείρισης Στερεών και Υγρών

Αποβλήτων, Υδραυλικών Έργων, Έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και

Δικτύων) στις 20-06-2023 υποβλήθηκε προς αδειοδότηση η «ΜΕΛΕΤΗ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ (Μ.Π.Ε.) ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟΣ

ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΙΣΧΥΟΣ 279,9992 MW ΣΤΗ

ΘΕΣΗ «ΜΑΛΑΝΔΡΙΝΟ» Δ.Ε. ΛΙΔΩΡΙΚΙΟΥ, ΤΟΛΟΦΩΝΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΔΩΡΙΔΟΣ Π.Ε.

ΦΩΚΙΔΑΣ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ». Η εγκατάσταση αφορά στην ευρύτερη

περιοχή Μαλανδρίνο, καλύπτοντας σχεδόν εξ’ ολοκλήρου τον κάμπο της περιοχής περί τα

3.500 στρέμματα γης. Επίσης στις 23-09-2024 υποβλήθηκε στην Άρμοδια Περιβαλλοντική

Αρχής προς αδειοδότηση νέο έργο, γειτονικό με το πρώτο, της ίδιας εταιρείας με τίτλο

«ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΣ

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΙΣΧΥΟΣ 269,230000 MW ΜΕ

ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

«ΧΟΖΕΤΙΑ», ΙΣΧΥΟΣ 269,23 MW ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΜΑΛΑΝΔΡΙΝΟ, Δ.Ε. ΛΙΔΩΡΙΚΟΥ, Δ.

ΔΩΡΙΔΟΣ, ΠΕ ΦΩΚΙΔΑΣ, Π. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ»

Στην από Νοεμβρίου 2018 Μελέτη-Αξιολόγηση του εδάφους του οικισμού του

Μαλανδρίνου που εκπονήθηκε από το Ινστιτούτο Εδαφοϋδατικών Πόρων Τμήμα

Εδαφολογίας Αθηνών (ΙΕΑ) υπό την αιγίδα του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ) με θέμα

«Χαρτογράφηση-Ταξινόμηση-Αξιολόγηση των εδαφών του ΔΔ ΜΑΛΑΝΔΡΙΝΟΥ του

ΔΗΜΟΥ ΔΩΡΙΔΑΣ», προέκυψε ότι «τα εδάφη του Δ.Δ. Μαλανδρίνου τυγχάνουν εξαιρετικά

ΠΡΟΣ:

Τον αξιότιμο Υπουργό:

Περιβάλλοντος και Ενέργειας,
κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

565

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/2/2025

Ώρα κατάθεσης:

16:59'
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κατάλληλα για τις αροτριαίες καλλιέργειες, τις δενδρώδεις καλλιέργειες, τα

αρωματικά-φαρμακευτικά φυτά, τα πράσινα λαχανικά καθώς και για την καλλιέργεια

σιτηρών και καλαμποκιού, ενώ προκρίθηκε η διατήρηση - ενίσχυση της γονιμότητας των

εδαφών αυτών με την εφαρμογή κατάλληλων συστημάτων, όπως είναι αυτά της βιολογικής ή

αειφορικής γεωργίας καθώς και η διατήρηση της κτηνοτροφίας με την εκπόνηση ειδικού

διαχειριστικού σχεδίου βόσκησης».

Επειδή οι κάτοικοι και οι τοπικοί θεσμικοί φορείς του Δήμου Δωρίδας είναι πολύ ανήσυχοι

για το μέλλον του τόπου τους με την εγκατάσταση φωτοβολταικών μεγίστου βεληνεκούς.

Επειδή εκτός των άλλων στην περιοχή αυτή έχουν εγκατασταθεί και οι Φυλακές

Μαλανδρίνου, χωρίς ουδένα όφελος για την περιοχή παρά μόνο αρνητικές συνέπειες.

Επειδή η περιοχή αυτή είναι από τις λίγες που κρατούν ζωντανή την παραγωγή του

πρωτογενούς τομέα κυρίως κτηνοτροφία αμνοεριφίων, σε μια εποχή που το παραγωγικό

πρότυπό της χώρας ειδικά στον πρωτογενή τομέα χρειάζεται νέους αγρότες και γη,

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ενόψει των παραπάνω και με δεδομένη την αρνητική γνώμη των θεσμικών οργάνων της

τοπικής αυτοδιοίκησης και των τοπικών και επιστημονικών φορέων της Δωρίδας θα

επιτρέψετε την εγκατάσταση φωτοβολταικού πάρκου ισχύος 279,9992 MW, το οποίον

οδηγεί σε καταστροφή καλλιεργήσιμης γης της ευρύτερης περιοχής Μαλανδρίνου Δωρίδας ή

θα αντιτάξετε ως οφείλεται αρνητική γνωμοδότηση με σχέδιο οικονομικής ανάπτυξης προς

όφελος της πρωτογενούς παραγωγής που τόσο ανάγκη έχει η χώρα μας;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”
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